

декабрь 2022

Гимназический калейдоскоп

ГУО «Гимназия № 3 г. Борисова»

*В этом
выпуске:*

*Островок
безопасности*

Классные новости

Проба пера

*Новый год
в моей семье*

Твори добро

*Наша
безопасность в
наших руках*

*Шестой
школьный день*



Островок безопасности

Зима в этом году началась рано. Но не всем по душе её переменчивый и неустойчивый характер. Еще один минус такой погоды – тонкий лед на реках и озерах. Чтобы предотвратить несчастные случаи на водоёмах, в средствах массовой информации регулярно сообщается о мерах безопасности. Профилактические беседы были проведены и с учащимися нашей гимназии.

Классные руководители и члены первичной организации ОСВОД рассказали ребятам о том, что самый опасный лед тот, который имеет матово-белый, серый или желтый оттенок. Он может разломаться даже без предупреждающего треска. Кроме того, надо остерегаться таких мест, где в русло рек впадают ручьи, где растут кустарники или толстым слоем лежит снег. Здесь лед может быть очень тонким и непрочным.

А любителям таких зимних забав, как катание на коньках или хоккей, было настоятельно рекомендовано выбирать для активного отдыха только специально оборудованные катки.





Классные новости

В воскресенье **4 декабря** на Центральном городском пляже, несмотря на мороз, прошли необычные соревнования - "Закал-фэст".



Здесь собрались закалённые люди разных возрастов. Среди них были и наши гимназисты.

Ребята 10-15 лет бежали дистанцию 500 метров в шортах и майках. А после забега пили горячий чай и общались. В хорошей компании все собравшиеся на природе по поводу "Закал-фэста" повторили правила безопасности в зимний период.



Все участники получили заряд бодрости и были награждены памятными призами.

Интеллектуальные игры

В начале декабря у нас в гимназии состоялся Международный асинхронный турнир «Шпага Суворова». В турнире приняли участие команды учащихся 9-х классов, а также сборная команда 7-х классов «ParaBellum» и команда 11-х классов «Венера». Участникам пришлось хорошенько подумать над вопросами, вспомнить факты из истории, литературы и искусства, мыслить нестандартно и показать высокий уровень командной игры.



Опыт некоторых команд – постоянных участников интеллектуальных турниров по «Что? Где? Когда?» - помог ребятам ответить даже на самые сложные вопросы. С отрывом в один балл с результатом 16 баллов первое место заняла команда 9 «В» класса "Una Voce", второе место с одинаковым результатом 15 баллов разделили команда «Гидра» и команда «Венера». Третье место заняла команда "ParaBellum". Поздравляем победителей!





Мы выбираем ЗОЖ

В декабре для учащихся 8-х классов было проведено обучающее занятие «Помоги себе и другу».

Организовала мероприятие в медкабинете фельдшер гимназии Стригельская В.Л. Целью его проведения было научить ребят правильно оказывать первую помощь, развивать у них умение ориентироваться в экстремальных ситуациях, а также воспитывать бережное отношение к своему здоровью. Ведь здоровье – бесценное богатство каждого человека в отдельности и всего общества в целом. В гимназии этому вопросу регулярно уделяется много внимания на классных часах и в послеурочное время. Прошедшее мероприятие не стало исключением. Оно вызвало большой интерес у учащихся и способствовало их вовлечению в живой диалог. В ходе встречи обсуждались вопросы неотложной помощи при травмах и несчастных случаях. Ребята учились действовать в критических ситуациях. В этот день учащиеся получили полезные советы и рекомендации по обсуждаемым вопросам.



В гостях у «Спадчыны»

Полезной и увлекательной оказалась экскурсия в музей "Спадчына", расположенный в ГУО "Средняя школа № 8 г. Борисова".

Учащиеся 7 "А" и 7 "Б" классов нашей гимназии не только познакомились с бытом и обычаями крестьян прошлых веков, но и подержали в руках старинную белорусскую утварь.



Ребята узнали, что за многие столетия своего существования белорусский народ создал богатую самобытную культуру, которая отражается в особенностях жилых построек, в предметах быта, посуде, в самотканых материалах с национальным орнаментом, в изделиях народного промысла, в национальной одежде, в духовных традициях, в обычаях и обрядах.

В музее «Спадчына» дети получили возможность прикоснуться к истокам этнографической культуры своих предков, а может, даже впервые осмысленно отнеслись к своему наследию, почувствовали себя частью своего народа, благодаря чему слова *Родина* и *патриотизм* наполнились для них более глубоким смыслом.

Мазуркевич Дарья



Проба пера

Зимушка-зима

Зима в этом году началась рано. Похолодало ещё в ноябре. Тогда же выпал и снег. Его было так много, что по городу передвигаться было непросто.

Многие птицы, оставшиеся в городе на зимовку, оказались без корма, поэтому ребята делали на уроках труда для них кормушки и развешивали по деревьям. А потом это все наполнялось зерном и хлебными крошками.

После занятий я с одноклассниками очень часто задерживалась возле гимназии или в скверике и играла в снежки. Вдоволь навеселившись, раскрасневшиеся с мороза, но довольные, мы расходились по домам.

В декабре снега стало ещё больше. По утрам люди с большим трудом добирались до работы, а дети – до гимназии.

Но самое интересное началось во второй половине декабря, когда полным ходом пошла подготовка к Новому году. На городской площади появилась ёлка-красавица. Вечером повсюду зажигались разноцветные огоньки. В фойе гимназии тоже создали праздничную обстановку. Здесь были установлены две ели, поделки, новогодние символы. Получилась красивая фотозона. В кабинетах также всё преобразилось. Ребята развесили мишуру, новогодние игрушки, кое-где даже поставили маленькие нарядные ёлочки. Красота. Ждём встречи Нового года!

Скаун Яна, 6 «В» класс

Зима – прекрасное время года.

Все деревья и кусты стоят в белоснежных уборах, а земля покрыта сплошным ковром. На улице ясная погода, идет снег. Кажется, что ты попадаешь в сказку.

В мороз на окнах появляются красивые узоры. Когда идешь по улице, под ногами скрипит снег.

А ещё зимой очень много веселых праздников. Новый год любят и дети, и взрослые. Все спешат купить близким и родным подарки. В домах и квартирах наряжают ёлку. Вокруг мигают огни.



Детям зимой нравятся игры на свежем воздухе. Кто-то играет в снежки, а кто-то ставит перед собою цель построить крепость. Во дворах многоэтажных домов вырастают снежные бабы с румяными щеками и морковкой вместо носа. В вечерних сумерках эти фигуры будто оживают.

Зима дарит нам много радостных моментов. У детей в это время длинные зимние каникулы, а у родителей рождественские выходные, во время которых можно даже путешествовать. Кто-то с удовольствием едет в цирк, а кто-то в театр. Многие дети посещают ледовые площадки или каток.

Лазерко Александр, 6 «В» класс



Новый год в моей семье



Готовиться к Новому году мы начинаем уже в начале декабря. С папой мы едем на рынок за ёлкой, покупаем какие-нибудь новые игрушки и проверяем гирлянду. Ёлка чаще всего у нас получается в белом цвете. Мы украшаем также и дом, террасу, двор. Свою комнату я люблю украшать собственными рисунками.

В нашей семье не любят много готовить на праздник, поэтому на новогоднем столе у нас обычно фрукты, напитки, блюда, отражающие символику, и сладости. Новый год каждый раз проходит весело и интересно.

*Юрцевич Дарья,
5 «Д» класс*

Подготовка к празднику в нашей семье начинается с уборки квартиры. Это мамина забота. Папа же едет в магазин за продуктами, а потом мы вместе наряжаем ёлку.

31 декабря мама с утра готовит вкусную еду и сервирует стол. Под вечер к нам приходят соседи. Мы все поздравляем друг друга с праздником и дарим подарки. Вот так мы и встречаем Новый год.

*Квасников Захар,
5 «Д» класс*



В моей семье Новый год является важным праздником. За несколько дней до начала всего мы с мамой украшаем нашу небольшую, но уютную квартиру, наряжаем ёлку. На стены и окна клеим разные новогодние стикеры. Одним из важных моментов является приготовление еды.

Но однажды произошло нечто непредсказуемое. У нас в квартире не было новогодней ёлки, а магазины в это время были уже закрыты... Чтобы не испортить праздник, мы решили украсить высокий комнатный цветок мишурой и новогодними игрушками, а под него положили подарки. Новогодний праздник всё-таки удался!

*Хатченко Анна,
5 «Д» класс*

Новый год – мой самый любимый праздник. Мы всей семьей заранее украшаем дом, наряжаем ёлку. В канун праздника мама начинает готовить вкусные блюда, занимается выпечкой.

31 декабря мы не сидим весь вечер дома, а выходим во двор. Вокруг слышится грохот хлопушек, треск бенгальских огней, но всё это происходит под присмотром папы. Ночью, когда уже наступает 1 января, мы всей семьей смотрим концерт и новогодние фильмы.

Какой это замечательный праздник – Новый год.

*Любецкая Злата,
5 «Д» класс*



В государственном учреждении образования «Гимназии № 3 г. Борисова» прошла неделя, посвященная Международному дню инвалидов, который выпадает на 3 декабря. Учащиеся приняли активное участие в благотворительной акции «Доброе сердце». Собранные ребятами школьные принадлежности, средства гигиены были переданы нуждающимся ребятам.

Ежегодно наша гимназия принимает участие в акции «Чудеса на Рождество». Мы это делаем дружно, масштабно, понимая, что абсолютно все дети нуждаются во внимании и подарках в новогодние праздники.

Любой, даже самый скромный сувенир или поделка, способен поднять настроение ребёнку, для которого важно создать сказочную атмосферу, чтобы он вошел в новый год с положительными эмоциями.

Ребята, которые приняли участие в акции «Чудеса на Рождество», могут смело называть себя юными волшебниками, потому что они безвозмездно совершили доброе дело, а в наше время это дорогого стоит. Когда ты даришь добро кому-либо, ты показываешь своё богатство, но не материальное, а внутреннее.

«Чудеса на Рождество» - это такая акция, которая показывает, насколько люди открыты друг другу и способны к состраданию.

*Лихтарович Полина,
9 «В» класс*

Музыка в моей жизни

Музыка в моей жизни была всегда. В детстве мне нравились песни из различных мультфильмов. С возрастом приоритеты поменялись. Стараясь не отличаться от сверстников, иногда я слушала даже попсу и рок.

Но вскоре всё внимание переключилось на живое звучание. Тут меня озарило: а ведь мне нравится классическая музыка. Она умиротворяет и успокаивает, когда кажется, что всё вокруг существует только лишь для того, чтобы злить и раздражать меня; она помогает мне отвлечься от неприятных мыслей и унести в мир грёз и фантазий, где сбываются все самые заветные мечты.

Слушая интересную музыку, я будто бы проживаю ещё одну жизнь, стараюсь понять то, что чувствовал композитор, создавая своё произведение. Так музыка помогает мне понять одну простую истину – жизнь прекрасна. Правда, поделиться своими эмоциями мне иногда не с кем.

К сожалению, мои одноклассники чаще интересуются другой музыкой, той, которая якобы «в моде» и постоянно звучит в эфире. Надеюсь, что, по крайней мере, среди них нет таких, которые, находясь под впечатлением только что прослушанной тяжёлой музыки, ведут себя агрессивно, сметая всё на своём пути.



Некрашевич Ксения



Наша безопасность

НА ТЕРРИТОРИИ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
С 19 ДЕКАБРЯ ПО 09 ЯНВАРЯ 2023 ГОДА
ПРОВОДИТСЯ КОМПЛЕКС
ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ
**"БЕЗОПАСНЫЕ КАНИКУЛЫ –
ЗИМА 2022/2023"**

**ДАННЫЙ КОМПЛЕКС НАПРАВЛЕН НА СНИЖЕНИЕ
ТРАВМАТИЗМА СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ**

- УВАЖАЕМЫЕ ПЕШЕХОДЫ! ПЕРЕХОДИТЕ ДОРОГУ ТОЛЬКО ПО ПЕШЕХОДНОМУ ПЕРЕХОДУ! БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ ПРИ ПЕРЕСЕЧЕНИИ ПРОЕЗЖЕЙ ЧАСТИ ДОРОГИ! В ЦЕЛЯХ ВАШЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ, НЕ ЗАБЫВАЙТЕ В ТЕМНОЕ ВРЕМЯ СУТОК ОБОЗНАЧАТЬ СЕБЯ СВЕТОВОЗВРАЩАЮЩИМИ ЭЛЕМЕНТАМИ.
- ВОДИТЕЛЯМ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ НЕ СТОИТ ЗАБЫВАТЬ О ПРЕИМУЩЕСТВЕ ПЕШЕХОДОВ В РАЙОНЕ ПЕШЕХОДНЫХ ПЕРЕХОДОВ. В СЛУЧАЕ НЕВЫПОЛНЕНИЯ ВОДИТЕЛЕМ ТРЕБОВАНИЙ ДОРОЖНОЙ РАЗМЕТКИ ИЛИ ДОРОЖНОГО ЗНАКА «ПЕШЕХОДНЫЙ ПЕРЕХОД», НАСТУПАЕТ АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В ВИДЕ ШТРАФА В РАЗМЕРЕ ОТ 1 Б/В ДО 5 Б/В.

КАЖДОМУ СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ: ДОРОГА ТАИТ В СЕБЕ ОПАСНОСТЬ. ПОЭТОМУ НЕОБХОДИМО ПРОЯВИТЬ МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ И ОСТОРОЖНОСТИ, СОБЛЮДАТЬ ВСЕ ОТНОСЯЩИЕСЯ ТРЕБОВАНИЯ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ.

ГУО "Гимназия №1 г.Борисова" ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ

*Новый год не за горами,
Ёлка светится огнями.
Чтобы праздник был хорошим,
Будь предельно осторожным!*



Безопасность на первом месте

В декабре учащиеся 8 «В» класса побывали на экскурсии в центре безопасности МЧС города Борисова. Цель её проведения – научиться жить безопасно.

У ребят была возможность получить не только новые знания о безопасности, но и отработать их в интерактивном режиме на практике.

Учащиеся прошли все блоки центра, получили ответы на вопросы, почему происходят пожары, что делать в первую очередь во время возникновения чрезвычайной ситуации, с каким возгоранием можно справиться самостоятельно и что в этом может помочь, как оказать первую помощь, как вести себя на водоемах, в лесу, во время грозы.

Все эти ситуации были проработаны во время экскурсии.



Шквал эмоций и неподдельный интерес вызывало прохождение дымового лабиринта. В игровой форме все присутствующие отработали навыки поведения в задымленном помещении.

Что может быть лучше, чем провести свое время с пользой, узнать как правильно действовать в любой опасной ситуации.



Шестой школьный день

В субботу 3 декабря учащиеся 8 «Д» класса приняли участие в заочном путешествии «Их именами названы улицы города». Рассматривая карту, фотографии отдельных районов, местности, ребята говорили о знакомых с детства улицах Борисова, названных именами героев Великой Отечественной войны: ул. Толстикова, ул. Ибаррури, уд. Павла Рака, ул. Ватутина, ул. Морозова и другие.

Мероприятия было направлено на формирование патриотизма, расширение знаний о родном крае, что особенно актуально в Год исторической памяти.



В субботу 10 декабря в рамках декады борьбы со СПИДом учащиеся начальных классов гимназии приняли участие в своей игре «О здоровье и не только», которую провела педагог социальный. Ребята смогли посоревноваться между собой в знаниях о здоровом образе жизни, а также хорошо провести время.

Гайдук Милана, 8 «Д» класс



Фоторепортаж с соревнований по лыжным гонкам «Стартуют все!» среди учащихся 5-7 классов.



Фотоматериалы с мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов.